PROCENTY
ZADANIA ZAMKNIETE

WSKAZ JEDNA POPRAWNA ODPOWIEDZ

ZAD1
42% liczby 67 to :
A. 2814 B. 2814 C.28,14 D. 2,814
ZAD2.
W sklepie sukienka wraz z 25% marza kosztuje 150zt. Jaka jest cena tej sukienki bez marzy ?
A. 120 zt B. 112,57t C. 187,5 zt D. 125zt
ZAD3
Liczba 60 stanowi 75% liczby :
A. 800 B. 450 C. 80 D. 45
ZADA4
Liczba o 4% mniejsza od liczby 25 jest rowna :
A. 24 B. 249 C. 24,99 D. 24,999
ZAD5
Cena spodni zmniejszyta si¢ z 80 do 70 ztotych. Zatem obnizka ceny wyniosta :
A 7% B. 10% C. 12,5% D. Okoto 14%
ZAD6
Biznesmen zaptacit za obiad 300 zt wraz z 20% napiwkiem. Jaka byta cena obiadu bez
napiwku ?
A. 60 zt B. 240 zt C. 250 zt D. 360 zt

WSKAZ WSZYSTKIE POPRAWNE ODPOWIEDZI

ZADS8
Jesli liczba a =75 oraz b = 60 to:
A. liczba b jest 0 25% mniejsza od liczby a
B. liczba b jest 0 20% mniejsza od liczby a
C. liczba a jest 0 25% wigksza od liczby b
D. liczba a jest 0 20% wicksza od liczby b
ZAD9
W pudetku znajduje si¢ 25 kul : 10 biatych, 12 czarnych i 3 niebieskie. Zatem :
A. czarne kule stanowig 48% wszystkich kul

B. liczba kul czarnych jest o 2% wigksza od liczby kul biatych



C. liczba kul niebieskich stanowi 25% liczby kul czarnych

D. liczba kul biatych stanowi 300% liczby kul niebieskich

ZAD10

Inflacja zmalata z 5% do 3%. Zatem :

A. zmalata o 2 punkty procentowe

B. zmalata o 60%

C. zmalata o0 2%

D. zmalata o0 40%

ZAD11

Dhugosci bokow trojkata wynosza 5, 718 . Zatem :

A. dhluigos¢ najdhuzszego boku to 40% obwodu

B. najkrotszy bok jest 0 40% krotszy od boku sredniego

C. najdluzszy bok jest 0 60% dhuzszy od boku najkrétszego

D. dlugos¢ najkrotszego boku to 0,25 sumy dtugosci pozostatych bokow
ZAD12

Whplacite$(as ) do banku 3000zt , by po roku wyptaci¢ z konta 3180zt
A. roczna stopa procentowa w tym banku wynosita 18%

B. roczna stopa procentowa w tym banku wynosita 6%

C. odsetki wyniosty 180zt

D. odsetki stanowity 6% wyptaconej przez Ciebie kwoty pieniedzy

OCEN PRAWDZIWOSC ZDAN

ZAD13

A. jeden promil to jeden procent jednego procenta PRAWDA FALSZ
B. jeden procent to tysigc procent jednego promila PRAWDA FALSZ

C. jeden promil jednego procenta to jedna tysigczna catosci PRAWDA FALSZ

ZAD14

Boki kwadratu maja dtugo$¢ 8cm. Jesli kazdy bok zwigkszymy o 2 cm , to :

A. obwod kwadratu wzrosnie o 25% PRAWDA FALSZ
B. Pole kwadratu wzro$nie o 25% PRAWDA FALSZ

C. dlugos¢ przekatnej kwadratu wzrosnie o 25% PRAWDA FALSZ



ZAD15

A. 45% liczby 56 jest rowne 28% liczby 90 PRAWDA FALSZ
B. 27% liczby 37 jest rowne 37% liczby 27 PRAWDA FALSZ
C. 31% liczby 43 jest rowne jest rowne 62% liczby 86 PRAWDA FALSZ
ZAD16

Waga pustego stoika stanowi 30% wagi kompotu znajdujacego si¢ w stoiku. Jesli znamy
wage brutto kompotu ze stoikiem , to aby obliczy¢ wage samego kompotu, wystarczy:

A. obliczy¢ 70% wagi brutto PRAWDA FALSZ
B. pomnozy¢ wage brutto przez 100 1 wynik podzieli¢ przez 130 PRAWDA FALSZ
C. podzieli¢ wage brutto przez 0,7 PRAWDA FALSZ

DOBIERZ WEASCIWA ODPOWIEDZ

ZAD17
Pan Kowalski ztozyt do banku na rok kwote 25000 zt, ktérg wraz z odsetkami wyptacit po

roku.

Roczna stopa Kwota wyptacona panu Kowalskiemu

oprocentowania

2,4% A. 31000 B. 25 000 C. 25 060
3,2% A. 33000 B. 28 000 C. 25800
4,2% A. 26 500 B. 26 050 C. 26 005

POLACZ W PARY ODPOWIADAJACE SOBIE ZAPISY

ZAD18 1. 6 %o liczby 80 Il. 8% liczby 60

A. 48 B 4,8 C0,48




ZAD19 |I. — . —
16

A 125% B 6,25% C 3,125%

ZAD20
l. obnizka o 10 % , a nastepna o 40%
1. obnizka 0 20% , a nast¢pna o 30%

A Iaczna obnizka 0 50%  B. l3czna obnizka o 46% C . taczna obnizka o 44%

ZAD21
I podwyzka o 20%, a nastepnie obnizka o 25%
I obnizka o 20% , a nastepnie podwyzka o 25%
A. cena towaru zwickszyla si¢
B. cena towaru nie zmienita si¢

C. cenatowaru zmniejszyla si¢

ZADANIA ZAMKNIETE

ZAD2?2
Cena pewnego towaru najpierw wzrosta o 5% , a nast¢gpnie amalata o 30% 1 wyniosta wtedy

345,45 zt. Jaka byta poczatkowa cena tego towaru?

ZAD23
40% pewnej liczby m stanowi 50% pewnej liczby n. O ile procent liczba m jest wigksza od

liczby n?

ZAD24
W pudetku znajduje si¢ 8 kul biatych i 12 czarnych. Do urny dotoZono 5 kul biatych.

O ile procent wzro6st procentowy sktad kul biatych ?



ZAD25
Bilet kolejowy z Torunia do Warszawy kosztowat 50 zt. Cena biletu po kolejnych dwéch
podwyzkach o ten sam procent wzrosta o 22 zlote. Ile procent wynosita jednokrotna

podwyzka ceny biletu ?

ZAD26
Trzy podreczniki kosztujg razem 60 zt . Pierwszy podregcznik jest drozszy od drugiego o
20%., a trzeci podrecznik tanszy od drugiego o 20%. Ile kosztuje kazdy podrecznik ?

ZAD27
Dwa litry roztworu 8% zmieszano z trzema litrami roztworu 13%. Jakie jest procentowe

stezenie powstalego roztworu ?

ZAD28
Krawedz szescianu ma 10 cm . Dlugosci wszystkich krawedzi tego szescianu zwigkszono o
20% .0 ile cm? wzrosto pole powierzchni, a o ile cm® jego objetosé ?

O ile procent wzrosto pole powierzchni sze$cianu , a o ile procent jego objetos¢ ?

ZAD?29
Cena bluzki po kolejnych dwoch obnizkach o ten sam procent zmniejszyta si¢ ze 150 zlotych

do 96 zlotych. Ile procent wynosita jednokrotna obnizka ceny bluzki ?

ZAD30
Jesli krawedzZ graniastostupa prawidlowego czworokatnego zwiekszymy o 30% , a wysokos¢

zmniejszymy o 50%, to o ile procent zmieni si¢ obj¢tos¢ bryty ?

ZAD31
W pudetku znajduje si¢ 90 kul w tym 30 biatych. Ile kul biatych trzeba wyjaé z pudelka aby
liczba biatych kul stanowita 20% liczby wszystkich kul znajdujacych si¢ w pudetku .

UZUPEENLJ LUKI, TAK ABY OTRZYMAC ZDANIA PRAWDZIWE.
ZAD32

Liczba........... jest 0 20% wigksza od liczby 30.

Liczba.......... jest 0 15% mniejsza od liczby 80.



ZAD33
Andrzej na poczatku roku miat 160 cm wzrostu, a na koncu 168 cm. Zatem wzrést o ....%

Spodnie po obnizce o 30% kosztuja 112 zt. Zatem przed obnizka kosztowaty one......... zk.

ZAD34
Pensja pracownika wzrosta o 8% i zarabia on teraz 2808 zt. Zatem wcze$niej zarabiat........ zk.

Waga Justyny spadta z 50 kg do 48 kg. Zatem schudta onao ......%.

ZAD35
Roslina w ciggu tygodnia urosta 0 45% 1 osiggneta wzrost 83,2 cm. Na poczatku tygodnia

wysokos¢ tej rosliny wynosita................

ZAD36
Pan Kazimierz zlozyl na konto oprocentowane rocznie w wysokosci 3% pewna kwote 1 po

roku stan jego konta wynosit 22145zt. Pan Kazimierz ztozyt do banku kwotg w

wysokosci..........
ZAS37
Liczba ludno$ci pewnego miasta 2 000 000 mieszkancoéw i kazdego roku rosnie o 2%.
Liczba ludnosci po roku bedzie wynosic .................. mieszkancow.
Liczba ludnos$ci tego miasta po dwdch latach wynosi¢ bedzie..................... mieszkancow.
Liczba ludno$ci w ciggu dwoch lat wzrosta o ............. %.
ZAD38
Sktad procentowy miodu :
- cukry 70%
- woda 20%
- wosk 6,5%
- inne ......
Zatem w 12kg miodu cukry majg masg ............ kg. Masa cukréw jest o.......... % wigksza od

masy wody.



ZAD39
Cena jednego meta kwadratowego mieszkania wynosi 4 000 zlotych i kazdego roku rosnie

0 5%.

Cena 1m? mieszkania za rok bedzie wynosié .............. zt .
Cena 1m? mieszkania za dwa lata bedzie wynosié................ zt.
Cena 1m? mieszkania w ciagu dwoch lat wzroénie o.......... % .
ZAS40

Liczba............ jest o 10% wigksza od liczby 60 .

Liczba............... jest 0 5% mniejsza od liczby 90.



